

美式“七伤拳”伤人更伤己

新华社北京9月27日电 近年来，美国屡屡不择手段打压中国。细观美方打出的“拳法”，不仅没能阻止中国发展，更多是起到了“自虐”的效果，造成自己诸多“内伤”。事实表明，美式“七伤拳”损人从未利己，害人必将害己。

以经贸为例，2018年，美国挑起中美贸易争端，对数千亿美元中国商品加征巨额关税。3年后，美国布鲁金斯学会、彼得森国际经济研究所、美中贸易全国委员会等多家机构公布的研究显示，这场对华贸易战迫使美国企业接受较低利润、削减薪资和大幅裁员，损失就业岗位超过20万个，并导致2020年外国对美直接投资锐减49%，明显拖累了经济增长。

在科技方面，近年来，美国制裁中国高科技企业，加码对华技术封锁，出台“2021年美国创新与竞

争法案”，鼓吹“脱钩”“断链”。然而，今年3月美媒对全美1500余名科技界人士的调查显示，逾半数受访者坦言，这场对抗将给美国科技企业自身带来损害。美国经济学家安德鲁·波克说：“把华为列入实体清单加速了中国的技术崛起，最终会证明我们激发了中国，结果适得其反。”

在舆论层面，一些美国政客抹黑中国不遗余力，歪曲事实的手法花样百出。从炒作新冠病毒“中国实验室泄漏”论，到妄称中国新疆存在“种族灭绝”，再到把香港暴徒行为说成“美丽风景线”，无中生有、颠倒黑白的做法毫无底线。结果是，“美式话术”被越来越多的有识之士看穿，揭穿美式谎言的正义之声在全球响起，美国的国际信誉日益走低。德国作家吕德斯一针见血指出，

美国政府及利益集团非常善于通过选择和歪曲事实……来混淆是非，左右公众的判断力。

外交上，美国在欧洲、东南亚等地四处拉拢，妄图打造围堵中国的阵线。然而这种制造对立、破坏国际合作的企图遭遇广泛不满和抵制。法国总统马克龙说：“七国集团不是一个与中国敌对的俱乐部。”新加坡外长维文表示，新加坡“不想被利用”。越南之声电台说，相比中国近年来在多个场合对东南亚国家作出的多项外交承诺，美国政府并未真正将东南亚视为优先考虑的对象。

美式“七伤拳”之所以反噬自身，是因为世界迈入21世纪，时代大势是合作共赢，而美国固守丛林法则和霸权逻辑，不合己意就挥拳出击，怎么可能行得通？事实一次次证明，单边霸凌不得人心，围堵

打压不得人心，妨害合作不得人心。谁把心思放在助力发展、促进合作上，谁就真正受欢迎；谁沉迷于拉帮结伙、煽动对抗，谁终将自取其辱。

美式“七伤拳”之所以反噬自身，是因为美国面临种种问题，种族矛盾痼疾难除，贫富分化不断加剧，两党缠斗旷日持久，病根都在于其政治和治理体制的深层弊端。不思吃药治病，不解决自身问题，却把症结归于他国，动辄出拳，其结果只能是出拳愈重，就伤己愈重。

奉劝沉迷于对外挥拳的美国政客尽快改弦更张。对内，要努力正视和解决自身问题；对外，应尽早顺应团结合作的时代潮流。要是自以为“武功强大”，总是“用拳头说话”，最终只会让自身伤得更重。



中国援助新冠疫苗运抵津巴布韦

9月26日，工作人员在津巴布韦首都哈拉雷的罗伯特·穆加贝国际机场转运中国援助的新冠疫苗。

中国援助津巴布韦的第四批新冠疫苗26日下午运抵首都哈拉雷。津巴布韦副总统兼卫生部长奇温加代表津方接收疫苗。 新华社发

俄空降兵在克里米亚举行大规模演习

新华社莫斯科9月27日电 俄罗斯空降兵部队27日开始在克里米亚半岛举行大规模演习，来自新罗西斯克山地空降突击部队的空降突击团和炮团约2000多名军人、100多件大型武器装备参加演习。

据俄国防部新闻局发布的消息，演习地点位于克里米亚东部奥普克训练场，演习将持续3天。此次演习动用了BMD-4M空降战车

和BTR-MDM“贝壳”装甲车。

2014年3月，克里米亚和塞瓦斯托波尔举行全民公投，超过九成投票者同意脱离乌克兰，加入俄罗斯。随后，俄总统普京与两地代表签署条约，允许克里米亚和塞瓦斯托波尔以联邦主体身份加入俄罗斯。乌克兰不承认上述公投，反对克里米亚和塞瓦斯托波尔并入俄罗斯，西方国家由此对俄实施经济制裁。

滥用伊维菌素治疗新冠 美国中毒人数大幅增长

新华社华盛顿9月26日电 据美国《纽约时报》26日报道，部分美国民众误信服用伊维菌素能治疗新冠病毒感染，导致今年伊维菌素中毒人数大幅增长。美国卫生部门呼吁民众不要滥用该药。

伊维菌素是一种抗寄生虫药物，在美国常用于牲畜，较小剂量的伊维菌素也被用于治疗人类头虱。美国联邦卫生部门多次警告民众不要服用伊维菌素治疗新冠，但未能遏制伊维菌素在美国一些地区的流行趋势。

报道说，截至9月20日，美国毒物控制中心协会今年累计收到1440例伊维菌素中毒事件的报告，

是2019年和2020年同期的3倍以上。今年大部分伊维菌素中毒事件发生在夏季，当时有关伊维菌素能够治疗新冠病毒感染的错误信息开始在社交媒体等网络平台传播，部分民众开始寻求该药处方。

美国疾病控制和预防中心8月发布的数据显示，8月7日至13日一周时间，全美总共开出了超过8.8万份伊维菌素处方，而新冠大流行前美国每周的伊维菌素处方量大约为3600份。

美国食品和药物管理局先前批准伊维菌素用于治疗由寄生虫引起的人类和动物疾病，但没有批准用于治疗或预防人类感染新冠病毒。

泰国调整防疫措施 将缩短入境隔离时间

新华社曼谷9月27日电 泰国新冠疫情管理中心27日宣布，由于新冠疫情趋缓，为尽快恢复民众生活与社会秩序，将从10月1日起调整泰国多地的宵禁时间并解禁10类营业场所和活动，同时将缩短入境泰国的隔离时间。

泰国新冠疫情管理中心发言人塔维辛27日在例行发布会上表示，由于目前泰国疫情出现缓解趋势，每日新增确诊病例数持续减少，该中心当天同意从10月1日起在包括首都曼谷在内的29个地区进一步放松防疫限制措施。与此同时，为进一步做好疫情防控工作，该中心仍决定将原本应于9月30日到期的紧急状态法延长2个月至11月30日。

塔维辛说，从10月1日起，首都曼谷在内的29个地区宵禁时间从目前的21时至次日凌晨4时调整为22时至次日凌晨4时；同时，政府将对这些地区的10类营业场所和活动解禁，包括儿童发展中心、图书馆、博物馆、教育培训中心、按摩店和电影院，允许餐厅内举办现场乐队演奏活动，室内体育馆和健身房均可在遵守防疫规则的前提下重新开放。

另外，根据调整后的防疫政策，从10月1日起，完全接种新冠疫苗后至少14天的人士入境泰国只需隔离7天，未接种疫苗并通过飞机或水路抵达泰国的人士需隔离10天，未接种疫苗并通过陆路抵达泰国的人士则仍需隔离14天。